

# 留美港生懸崖跳水溺斃

## 愛大自然喜野外活動 屍沉山澗兩天後始尋獲

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名熱愛大自然、正在美國俄勒岡州留學的香港青年，上周與同窗到州內著名大自然景點「Three Pools」遊玩，其間挑戰從懸崖上跳水，但跳進山澗後失蹤，當局接報派員連續搜索兩日無果，其後才被划艇人士發現其沉屍山澗河道，當局調查後不排除事主因遇溺送命。香港入境處已透過外交部駐港特派員公署、中國駐舊金山總領事館了解及跟進事件，並已主動聯絡事主在港家人，提供一切可行協助。

據悉，懸崖跳水遇溺送命的香港留學生丘功成 (Kushi)、25歲，到美國留學已7年。事發時在俄勒岡州林本頓區學院 (Linn-Benton Community College) 修讀海洋生物科學。

丘功成熱愛大自然，經常與朋友到野外活動。丘就讀的學院副總裁形容事件是一場「悲劇」。

### 游泳勝地 暗藏湍流

丘功成在當地時間本周一 (22日) 與數名國際學生及兩名室友同到當地聖托里尼河 (Santiam) 北岸著名景點「Three Pools」遊覽。當地傳媒表示，上址是俄勒岡州夏季最好及最歡迎的游泳地點，每年均吸引超過15,000人到訪。該處有多個清澈的水塘，並可從幾個不同的懸崖位置跳水，但游泳人士要注意水澗的湍流，且從懸崖跳水其實非常危險。

事發於當日下午約4時半，丘從一處懸崖

跳水，但同行友人卻久久不見他浮上水面，懷疑他遇溺，立即報警求助，救援人員連續2日搜索都未有發現。

周三晚上，有划獨木舟人士在下游的山澗河道發現一具屍體。翌日早上，救援人員到場，潛入水中撈起屍體，證實死者為失蹤的丘功成，調查後不排除事主因遇溺送命。

### 入境處助死者家屬辦證赴美

香港入境處獲悉事件後，已透過外交部駐港特派員公署及中國駐舊金山總領事館了解情況及保持緊密聯繫，並已聯絡當事人家屬提供適切意見及可行協助。

據知其家人並沒有有效旅行證件，入境處已即時替對方辦好緊急旅行證件，有需要往當地可隨時出發。入境處又提醒在外香港居民，如需協助可致電24小時求助熱線 (852) 1868。



■ 留美港生丘功成魂斷異鄉。  
網上圖片



■ 丘功成跳山澗遇溺亡，其遺體兩日後始尋回。  
網上圖片

### 攻讀海洋生物 偶像「鱸魚先生」

在俄勒岡州著名景點港留學生丘功成，生前熱愛大自然及環保，更在當地林本頓區學院修讀海洋生物科學，並視已故的澳洲「鱸魚先生」歐文為偶像。

丘上月曾在校報上發表有關大自然保育的文章，提及自己有3個偶像，除父母親外，就是他年幼時與父親一起追看的「鱸魚先生」歐文。丘在文中以母親來形容地球，相信大自然的力量充滿潛

力和奧秘，可以很簡單地把生命拿走。

丘認為母親 (地球) 的本性需要保存，保護環境，拯救地球是每個人的責任。

丘在facebook的個人簡介中也大讚大

自然，「生命就如海洋，可以好平靜，

但亦會浪濤洶湧，無論如何，最後是美

不勝收。」

他又不時在網上分享其遊歷照片，可見他極為熱愛大自然及戶外活動。

丘功成就讀的社區學院副總裁形容事

件是一場「悲劇」，校方會在他就讀的

班級中留下空座位。丘的同窗及好友獲悉噩耗，紛在facebook留言悼念。其學院導師沙利文除對丘的離世表示心痛外，更輯錄一段長約3分鐘的短片紀念。

### 友人擬立紀念碑

短片中的丘常露笑臉，與友人同到野外大自然活動，足跡遍佈沙漠、海灘、森林、大峽谷等地。

沙利文透露，丘的朋友及室友正計劃替他建立紀念碑，但地點、時間及日期尚未確定。

■香港文匯報記者 杜法祖

## 九巴報站增選項 司機受擾「唱通車」

### 街談網議

香港近年不時發生巴士車長與乘客爭執事故，不少均源於車長無端被辱罵或受滋擾。九巴早前於車廂廣播項目中新增一項「車長受到滋擾、巴士服務中斷」的廣播，以便車長通知乘客車內發生事故。不少網民包括車長均留言讚好新安排。有車長更透露，原來不少乘客愛在車廂內剪指甲，令他們駕駛時飽受滋擾。

現時本港的巴士內大多設有報站器廣播系統，巴士車長可因應實際情況，選擇作出哪些廣播，其中比較普遍的有「請緊握扶手」、「請行入車廂」、「上層不准站立」、「請勿飲食」、「看管隨身行李」等。

### 遇滋擾即可按掣廣播

Facebook 專頁「柏斯敦巴士台」近日上

傳一張九巴公司發生的內部通告，指由前日起，報站器將新增一個乘客通告廣播項目，就是「車長受到滋擾、巴士服務中斷」，當車長被乘客或其他事務滋擾，可按掣發出此廣播告知乘客。

該專頁昨日再發帖，附上一段約10秒長片段，可見已有巴士在車廂內發佈此訊息。報站器先發出兩聲警報，再有女聲播出有關廣播，並多加一句「請乘客注意安全」，報站器顯示屏亦同時顯示相應中英文字句。

### 行家紛讚好 最怕剪甲聲

消息一出，不少乘客及車長均留言讚好。由於「車長受到滋擾」廣播的編號為10號，網民「Chan Chi Ho」留言「個10號咁正」。「Anthony Kong」也稱「10號最正」。「Pong Pong」打趣說：「呢個報站位車長期待！」「Ka Ho Man」則說笑

謂：「車長心情唔好，停埋一邊，出10號廣播，劈車走人……XD」。

不少「利申」(利益申報)自己是車長的網民留言透露，原來不少乘客愛在車廂內剪指甲，令他們備受滋擾。「Bu Fung」直言：「剪指甲真係好煩，火都嚟，……啞啞啞啞啞啞……人都癲。」「王子龍」非常認同：「係囉，唔知點解司機位都聽得咁清楚？」另一車長「Kevin Chan」也說：「過海線都好多，我都覺得好煩，播個保持車廂清潔，佢繼續」，令人單看留言，也能感受到他們的無奈。

或因見到車長的抱怨，「Justin Leung」在留言時，建議巴士公司增加「請保持肅靜」與「交通擠塞、請保持忍耐」的廣播外，也應加上「請勿在車廂內剪指甲」，令車長免再受滋擾。

■香港文匯報記者 文森



■ 顯示屏顯示「車長受到滋擾、巴士服務中斷」字句。  
網上截圖

## 檢2000萬大麻花 警工廈拘4青



■ 提取大麻花時被捕的男子。



■ 檢獲的大麻花市值近2,000萬元。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 警方日前在大埔一座工業大廈採取反毒品行動，在疑用作毒窟的工廈單位內檢獲11箱共重110公斤大麻花，估計市值近2,000萬元，在場4名男子，因涉嫌販毒及串謀販毒被捕。警方仍在調查涉案販毒集團有沒有其他成員，不排除會有更多人被捕。

### 加運港銷售 提貨被斷正

被捕4名人士年齡介乎18歲至20歲，警方毒品調查科人員上周四 (25日) 在大埔汀角路一個工廈單位採取反毒品行動，當時兩名男子負責替一間貨運公司提取該批大麻花，警方即場將他們拘捕。

警方經調查後再拘捕多兩人，初步確認他們沒有三合會背景，但過往曾涉及幾宗毒品罪行。

警方表示，被捕4人相對年輕，分別以涉嫌運載危險藥物及串謀運載危險藥物被帶署扣查，各人在販毒集團中代表不同架構，被捕者疑來自其中兩層架構，包括兩人負責運毒，1人負責以朋友介紹方式招攬新血參與販毒，另1人則負責控制毒品流向、如何提取，及找尋地方寄存等。

消息人士指，檢獲的大麻花共重110公斤，分成11箱裝運，估計市值近2,000萬元。據了解，該批毒品報稱是家庭用品，由加拿大循海路入境，預備在本地銷售。警方相信已經成功截獲整批毒品，沒有流入市面。

警方提醒市民，大麻在香港法例下被定為毒品，任何人進行販運，一經定罪，最高可被判處終身監禁及罰款500萬元。

## 網售「隱形機票」香港快運女高層被捕

由於調查仍在進行中，現階段無法進一步評論。

### 涉違商品說明條例

海關早前接獲舉報，指一名消費者透過一間航空公司的網站，購買了一張由香港至寧波的來回機票，獲確認預訂機位，並

完成付款程序，惟於出發當天在櫃位辦理登機手續時，航空公司職員稱並無相關購票付款記錄，最終令該名消費者未能登機。經調查後，前日拘捕一名45歲女子，被捕女子其後已獲准保釋候查。

消息指，該名消費者為一名內地旅客，被拒登機後曾向香港快運投訴，但一直無

獲退款，遂向海關投訴。而被捕的女總理主要是負責訂票及地勤工作，或須就今次網購機票事故負責，海關稍後或會拘捕更多涉案人士。

海關提醒商戶應遵守《商品說明條例》的規定，而消費者於購買服務時亦應光顧信譽良好的商戶。根據條例，任何商戶如將虛假商品說明應用於向消費者提供的服務，即屬違法，一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

## 「無掩車」竊匪落網 涉12案逾百萬財物

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 大帽司機街通有。一名中年漢竊車司機暫離開座駕時忘記鎖好門窗，迅速登車偷取財物，其中一輛電動房車更被即場偷走，旺角區僅一個多月已接連發生11宗同類車內盜竊及1宗偷車案，失竊財物共值逾百萬元。旺角警區追查後鎖定疑人，前日在區內拘捕涉案中漢，起回部分贓物。警方提醒車主須時刻保持警惕，鎖上車門及車窗，免竊匪有機可乘。

### 擅走88萬元電動車

被捕男子姓梁，50歲，報稱任職運輸工，無黑社會背景，但過往曾有相關犯案記錄。他涉在上月中旬至本月下旬在區內發生11宗車內盜竊案，及1宗擅自取交通工具案有關，正被扣查。

旺角刑事調查隊第9隊主管楊君浩督察指，追查後發覺多宗車內盜竊案犯手法相同，車主或司機多是短暫離開座駕時未有鎖好門窗，被疑人乘機快速犯案偷竊，11宗車內盜竊案共損失約16萬元財物。其中疑人更利用偷取的車主信卡購買3部手機。

旺角警區情報組經翻看案發地點附近



■ 涉及旺角區多宗車內盜竊案被捕的運輸工人。

香港文匯報記者劉友光 摄

的閉路電視及深入調查後鎖定疑人，在區內展開監視。至前日 (26日) 下午約4時，有特遣隊人員在梁布房街附近發現疑人並將其拘捕，搜身時在其身上檢獲一條車匙，經調查證實車匙與本周一 (22日) 一宗擅自取去車輛案有關，遭偷走的為一輛價值88萬元的電動房車。

當日晚上約10時，警方根據疑人口供，到石硤尾區內尋回該失車。至昨下午探員將疑人押返其深水埗福華街住所搜查，檢走疑人犯案時所穿衣服等證物。

警方呼籲駕駛人士，需提高安全意識，離開座駕前必須確保門窗關好並鎖上，免遭賊人光顧。

## 政府倡「一龕多用」 料釋放18萬龕位



■ 陳肇始與議員視察和合石第五期紀念花園。

香港文匯報記者梁祖彝 摄

《私營骨灰安置所條例草案》下月30日刊憲，9個月內所有私營骨灰安置所將不能售賣或出租新龕位。食物及衛生局副局長陳肇始昨日視察和合石第五期紀念花園綠色殯葬設施時表示，食環署已預留少量骨灰龕位供應，市民亦可在原有親人骨灰龕位增多兩名至4名其他親友的骨灰一同擺放，由此可釋放額外18萬個骨灰龕位，而華人永遠墳場管理委員會則有30萬個龕位。陳肇始又鼓勵市民選擇綠色殯葬，將骨灰撒在大海或紀念花園，近年綠色殯葬比例大幅提升，去年使用率達10.5%。

食物環境衛生署轄下設有11個紀念花園，供市民免費撒放先人骨灰。其中，和合石第五期紀念花園於2003年啟用，市民可提前10日透過網上申請，獲批後提前3日預約到場撒骨灰。

### 業界倡增綠色殯葬宣傳

殯儀業商業永遠會長吳耀棠昨日出席一個電台節目時表示，目前未符合地契或非法佔用政府土地的龕場有123個，他預料最後僅一半龕場合規格。他說，現時只有一成人申請在紀念花園或海上撒灰，認為政府應增加宣傳及改善做法，如參照外國另類殯葬方式，改善觀感。

食物安全及環境事務衛生委員會副主席

六合彩 MARK SIX

5月27日(第17061期) 摘珠結果

5 7 18 22 33 43 27

頭獎：-

二獎：\$510,000 (3注中)

三獎：\$51,970 (78.5注中)

多寶：\$17,368,025

下次攬珠日期：5月30日